40 percent

On appelait Greg Frederiksen le Gestionnaire Fou. Avec son plan de restructuration de la Superious Ltd, il espérait atteindre le prix de revient le plus faible de l’histoire de la biscuiterie industrielle. L’un des membres du conseil d’administration, visiblement inquiet, prit la parole. « Ces projections sur les coûts sont très séduisantes. Comment y parvenez-vous et que prévoyez-vous pour les ventes ?

- Je cible la clientèle des chômeurs chroniques et de naissance. Une population qui vit sur la rente minimum universelle. Ma baisse des prix de revient s’appuie sur une réduction de 40% de nos effectifs. »

Après une pause calculée, il ajouta :

« Au niveau mondial évidemment.

- 40% de chômeurs en plus ! s’exclamèrent plusieurs participants.

- Oui, 40%... de futurs clients. »

****

Dans certains pays, la Superious Ltd employait jusqu’à 90% de la population active. La restructuration de Frederiksen fut mise en œuvre, créant des conflits sociaux et militaires dont l’ampleur surprit les analystes. Au final, les troubles causèrent la disparition d’un volume de personnes équivalent aux 40% de nouveaux clients prévus par le plan.

Le Gestionnaire Fou tira les enseignements de cet échec. On connaît désormais sa phrase célèbre : En créant la guerre, le downsizing crée un marché.

Il a reçu en 2035 le Nouveau Prix Nobel de Management.

Page1
2

