Ceci est un homme

Je m’appelle Georges Métronimos. Je suis un homme bien, enfin, j’essaie.  J’ai fait partie des premiers à m’être lancé. Quand on a de la fortune, il faut bien décider de la dépenser un jour pour quelque chose qui vaut vraiment le coup. Je vis dans une armoire collective de dimensions modestes. Ça me convient. L’alimentation électrique y est stable et sécurisée. Mes microprocesseurs biologiques y sont vérifiés régulièrement.  Le réseau offre un bon débit et jamais depuis que je suis là nous n’avons eu a déplorer une seule intrusion virale. Les techniciens de Future Life Inc. sont des gens fiables. Je ne regrette pas de leur avoir fait confiance, même si mon unique descendant, mon connard de neveu  Clarence, m’en voudra jusqu’à sa mort d’avoir dépensé toute ma fortune sans rien lui donner.

***

Le technicien de Future Life entra dans la pièce climatisée. Contrairement à l’habitude, il n’était pas seul.

« Où est mon oncle ? » fit une voix impérieuse et désagréable.

Le technicien ouvrit une armoire blindée à l’intérieur de laquelle clignotaient des rangées de modules rectangulaires. Posant délicatement le doigt sur le boîtier noir 270, il répondit :

« C’est lui.

- Bien. Installez-moi. »

Le technicien débrancha son casque audio du  boîtier noir qu’il tenait à la main et inséra l’objet à côté de l’emplacement 270. Dès que la connexion fut établie, un furieux échange d’information transita entre les deux appareils voisins. Les leds vertes et rouges tournoyaient comme des lumières de manège forain. Une querelle de famille qui n’était pas près de finir.
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