
Dans le Querchtz

« Où vas-tu, Rosemonde ?

- Dans le Quechtz. »

Sans attendre que Brvnö arrive près d’elle, Rosemonde sauta dans l’espèce de voiturette bleue et la fit démarrer.

« Mais le Querchtz est en travaux ! » brailla Brvnö, hors d’haleine.

Rosemonde actionna le démarreur. La voiturette hoqueta puis, miraculeusement, accepta d’avancer sur les rails. Tout en asujetissant son harnai de sécurité, la jeune fille répondit :

« Si j’attends que la Kompagnie rouvre officiellement le Querchtz, mes cheveux seront blancs et ma bouche vide de dents.

- Mais c’est dangereux !

- La ferme. Tu n’es qu’un trouillard, un minable. Je te méprise. Retournes t’amuser sur ta console de jeux avec tes copains buveurs de coca. Adieu petite larve. »

Brvnö regarda le petit véhicule pénétrer dans le tunnel. Un mince rictus de joie aux lèvres, il composa un numéro sur son portable. La voix de Trendö, son pote employé à la Kompagnie, lui répondit.

« C’est bon », grinça le jeune Brvnö en louchant vers l’entrée du tunnel.

Son copain coupa la communication sans rien dire. Quelques secondes passèrent. Et la zone du Querchtz explosa en un feu d’artifice de Jugement Dernier dont le souffle projeta Brvnö à terre.

Le corps brûlé, la face ensanglantée, un pied nettement arraché, il se disait que maintenant c’était bon, il allait pouvoir commencer à vivre vraiment.
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