Massmedia

La Grande Eclate était un divertissement télévisé multilingue qui rassemblait chaque soir 500 millions de spectateurs dans la zone sous administration russo-européenne. L’émission générait à chaque diffusion un revenu publicitaire supérieur au budget annuel d’états en pleine croissance comme le Nouveau Dahomey ou l’Union Suisse.

L’exceptionnelle réussite de La Grande Eclate reposait sur un concept de jeu simple et efficace. Après une série de questions-réponses ponctuées de remises d’actions offertes par les sponsors, venait le moment final où l’animateur posait la Question Noire. Depuis le lancement du jeu, aucun participant n’avait pu y répondre. La production de l’émission s’arrangeait pour que cela n’arrive jamais. 

Ce soir là, Bertando Siclier, l’animateur, recevait un candidat particulièrement doué, qui avait franchi sans effort tous les niveaux précédant la Question Noire. Le moment crucial était arrivé. Sur tout le territoire russo-européen, devant les terminaux image, dans les maisons, les cafés, les véhicules individuels, dans les transports souterrains, dans les rues, des millions de poumons retenaient leur souffle.

Alors, tout le monde vit la figure de Bertando Siclier se figer en une expression de stupeur totale. Le candidat avait donné... la bonne réponse.

Dans son implant auditif, l’animateur entendit la voix sanglotante de son producteur lui dire « Ne cherche pas vieux, on lui a communiqué la réponse avant l’émission. Ton audience est en chute. La chaîne ne veut plus perdre de part de marché. »

Quelque part dans le studio, l’huissier de justice en charge du contrôle de l’émission déclencha la télécommande prévue par le règlement. Bertrando n’eut pas le temps de sentir l’explosion des deux bâtons de thermodynamite cousus dans son ventre.
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