Malin

Christian se débrouillait comme un chef. C’était le genre de type à repérer les bonnes occases avant tout le monde et à se mettre les gens qu’il fallait dans la poche. 

Ce samedi, il avait rendez-vous avec un particulier pour essayer une Toyobushi à hydrogène. Le gars la vendait à un prix super intéressant. Christian savait comment le faire baisser encore plus. Il avait ses trucs, ses astuces et, surtout, le don de sentir ce qui se passait dans le crâne de l’autre en face, ouais.

Après avoir essayé le véhicule pendant quelques minutes, Christian dit en souriant, l’air embarrassé :

« Evidemment… il n’y a pas de direction multi-assistée. Et puis les générateurs anti-gravité sont un peu paresseux, ça se sent tout de suite. C’est normal, hein, ils sont à processeur simple. Mais bon… »

En entendant ces mots, le vendeur ne put cacher son malaise. Il craignait de rater sa vente et, en plus, il se sentait inférieur à un type qui avait manifestement l’habitude des bagnoles haut de gamme.

Finalement Christian acheta le véhicule avec 20% de réduction. Ouais, Christian se débrouillait comme un chef. Il était malin. Il faisait fonctionner ses neurones. Contrairement à ces blaireaux, à ces esclaves à vie, qui pullulaient dans la société.

Un soir, Christian sortait de boîte. Comme sa voiture était en révision chez un pote garagiste, il prit un taxi pour rentrer chez lui. 

« Ça circule super bien ce soir,» dit-il pour amorcer la conversation.

Christian avait toujours eu un bon contact avec les chauffeurs de taxi.

Après quelques phrases sur le trafic et le coût du carburant, Christian éprouva le besoin de montrer ses connaissances en automobiles. « La direction multi-assistée de votre 35M est vraiment agréable. Mais moi, question de goût, j’aurais quand même plutôt tendance à préférer celle de la 37. Un peu moins... heurtée. »

Christian était un gars malin et à l’aise avec tout le monde. Mais maintenant tout ça n’avait plus d’importance. Son corps bizarrement égorgé refroidissait tranquillement dans une galerie technique du périphérique souterrain. Pas de chance. Le taxi était conduit par Maxime la Déprime, le tueur en série qui massacrait tout individu de sexe masculin osant critiquer sa 35M. Sa voiture fétiche. Celle qu’il conduisait. Celle que lui avait offert, en modèle réduit, son père quand il avait 6 ans.
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