1100

1 500 signes

« Avez-vous conscience de la rareté de ce que vous avez   trouvé ? » fit l’expert.

Le fragment de poterie luisait faiblement sur le maroquin du bureau. Royköcz hésitait à répondre. 

« Ne sais pas, grogna-t-il.

- Du précolombien! s’exclama l’expert. Motifs atypiques, matériau d’excellente qualité… ça ressemble à un superbe faux, sauf que c’est un vrai. Les analyses l’ont daté à –1100. Si vous vous engagez à me fournir plus de matériel de ce niveau, je vous verse dès maintenant 500 dollars cash. » 

L’expert sortit cinq coupures de monnaie américaine et les posa à côté du tesson.

« Rapportez-moi d‘autres objets. Je réfléchirai à la question des fouilles et d’une éventuelle concession que vous pourriez me céder. Sachez que vous êtes sur une affaire qui pourrait se chiffrer en millions de dollars et que je suis prêt à vous soutenir pour gérer tout cela au mieux. »

Lorsque Royköcz quitta l’immeuble, un magnifique arc-en-ciel d’après orage décorait largement l’horizon. Il y vit un bon présage. La fortune allait enfin lui sourire. Ce ne serait que la juste récompense d’un long et angoissant travail. Ricanant comme un enfant qui vient de réussir les préparatifs d’un mauvais coup, il s’assit au volant de sa modeste voiture.

A droite du volant, un boîtier de plastique rafistolé clignotait doucement.

« Allons lui chercher sa came, » marmonna Royköcz

L’archéologue amateur tapota sur le clavier du boîtier. L’antique afficheur à leds rouges indiqua « -1100 » et la voiture s’évapora.
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