Foudre
2 600 signes
Le candidat Gérard Convinced fit monter la pression d’un cran. D’une voix calme, il choisit les mots les plus beaux et les plus nobles pour s’adresser aux trois cent mille sympathisants qui emplissaient le stade.

« Merci pour vos voix. Elles vont nous permettre de nous faire entendre et de gagner ! »

A ces mots, l’arène explosa. Les banderoles s’agitèrent transformant les gradins en bouillon de couleurs. Partout, l’image de Convinced se dupliquait : sur les tuniques, les casquettes, les ballons…

Huit jours après cette cérémonie, les élections eurent lieu. A dix heures, les puissants émetteurs du ministère de l’intérieur envoyèrent le signal de vote. Dans les villes, les domaines agricoles, les zones de détention, les stations de détente, partout dans le pays, des millions d’électeurs scandèrent en hurlant le nom de leur candidat.

Au même moment, quelque part dans l’atmosphère, l’immense station supersonique Olympe 60000 faisait glisser ses flancs argentés. Au dernier niveau de la résidence volante, là où se trouvaient les bassins de loisir, des jeunes gens très beaux savouraient des boissons multicolores dans des coupes de platine. L’un d’eux, un garçon à l’épaisse chevelure dorée, que les autres appelaient Marscure, s’écria en portant la main à son oreille : 

« Ah, ça y est ! j’entends des noms. Il y en a un qui se détache nettement. »

Ses amis se turent pour écouter la faible rumeur qui montait vers la station supersonique.

« Qu’est-ce qu’ils crient ? demanda une jeune femme brune

· Moi j’entends Convinced, répondit Marscure.

· Oui, c’est bien ça…Ils hurlent Convinced, fit un jeune homme en toge rose. A toi de jouer, Jupithor ! »

Le dénommé Jupithor, un colosse blond et calme, souleva le plateau d’une déserte marquetée placée près de son fauteuil de repos. D’une main paresseuse, il en retira un modèle réduit de lui-même en métal argenté. Il leva le bras droit de la figurine. Aussitôt, des centaines de sabords servocommandés expulsèrent des salves d’éclairs d’électricité pure dont les pointes allèrent foudroyer, à des dizaine de kilomètres plus bas, les monumentales statues électorales élevées sur l’île de Pâquement. Toutes furent détruites, sauf celle, évidemment, de Gérard Convinced, le nouveau roi élu des Etats Solidaires. 

« Bien, bien, fit Marscure. Ils ont leur chef. La corvée est finie. Allons nager ! »

Aimables et légers, les jeunes gens se dévêtirent pour plonger dans l’eau du bassin. Par des trouées de nuages, apparaissaient en bas, bien en-bas, les contours d’un continent de misère et de douleur.
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