NoMots

Quand Laligne se fut assise bien en face de lui dans un coin tranquille du bar, Nikolo lui demanda en langage des signes.

« Devine ce que je t’apportes ? »

- Aucune idée », répondit la jeune fille d’un bref mouvement de main.

Les deux jeunes gens n’étaient ni sourds ni muets. Ils n’avaient tout simplement pas les moyens de se payer des mots parlés. Les mots brevetés les moins chers comme je, tu, il, nous, vous coûtaient 0,2 euros pièce. Le verbe manger était facturé 0,5 euros. Quant aux termes tels que liberté, compassion ou  concept, on les trouvait pas à moins de 0,75 /1 euro.

 Nikolo approcha son visage et embrassa la jeune fille. Ses mains formèrent lentement quelques signes.

« J’ai trouvé un mot libre de droits, gestualisa-t-il. On peut l’utiliser gratuitement ; sans restriction. J’ai vérifié, il n’est pas enregistré dans la base des Brevets Lexicaux.

- Parle-le moi ! » demanda Laligne, les yeux brillants.

Le jeune homme se racla la gorge, déglutit et inspira afin de prononcer le plus purement possible sa découverte.

En entendant le mot, Laligne eut un air surpris.

« Qu’est-ce que ça veut dire ? »

Nikolo n’en savait rien. Il avait récupéré le mot dans un document-papier, sur un chantier de démolition de la vieille banlieue. Peu importait de connaître sa signification. Ce qui était grisant, c’était de prononcer oralement le mot tant qu’on voulait, sans craindre le système d’écoute de la ville, sans risquer de s’endetter jusqu’à la fin de ses jours.

Pendant toute la soirée, Nikolo et Laligne se vautrèrent dans l’orgie verbale, déclamant le mot de toutes les façons possibles. Exténués, étourdis, euphoriques, ils s’endormirent l’un contre l’autre, sans même avoir songé à faire l’amour.

Le lendemain, les malheureux ne se réveillèrent pas. Ils étaient morts dans leur sommeil, tués chacun d’une balle chercheuse en plein front.

Nikolo n’avait pas eu de chance. Le mot qu’il avait trouvé dans les ruines de la banlieue figurait au lexique interdit de la Police Intérieure. En consultant les enregistrements des dernières heures, le directeur de la PI poussa un soupir de soulagement.

« Et dire que cette saloperie a faillir repartir de nouveau. »

En rouge, dans la transcription automatique, figurait 5342 fois le mot Christ.
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