Rondelles

Dans le bureau des débats, l’équipe en charge de la vieille station orbitale noe-5 discutait âprement. Au fond de la pièce, Doyen Kluki, le lapin angora mascotte des ingénieurs, observait d’un œil endormi l’agitation de tous ces humains.

Le Pr. Parell, responsable des programmes d’observation orbitale, défendait avec fureur la solution patrimoniale .

« Ne détruisons pas noe-5. C’est un témoignage historique. Nous avons un devoir de mémoire à respecter.

- L’espace n’est pas une poubelle », fit une voix

Parell décocha un regard meurtrier à celui qui venait de parler.

« M.Santelli, grinça-t-il, votre belle ville de Paris non plus n’est pas une poubelle. Alors, rasez immédiatement la tour Eiffel, la cathédrale Notre-Dame, le palais du Louvre... Ces déchets n’ont plus rien à faire chez vous ! »

La majorité des participants fut frappée par l’image. Chacun imaginait avec tristesse la disparition d’une mosquée, d’un temple ou d’une statue immémoriale, fierté de sa nation. D’un coup, la vieille station, leur parut précieuse et respectable. Grâce à l’éloquence de Parell, noe-5 allait être sauvée.

Dans sa cage en ferraille, le lapin Doyen Kluki s’agita, comme s’il tenait lui aussi à participer au débat. Le Pr. Parell fixa un instant les curieux yeux rouges de l’animal. Ce lapin lui plaisait bien. Puis aussitôt il annonça sa décision, à la stupéfaction générale.

« Bon, on abandonne noe-5. Ce n’est pas une bonne idée. Détruisons-la.»

Ignorant les protestations de ses collègues, choqués par cette volte-face inattendue, Parell quitta la pièce pour donner ses instructions aux techniciens en poste dans la salle de contrôle.

***

A cinq milles kilomètres de là, au plus profond du Pacifique Sud, des êtres inquiets s’étaient rassemblés sous la lumière blafarde d’une coupole sous-marine. Les malheureux occupaient cette base exiguë depuis 150 ans, de génération en génération, menant une vie intenable, passant leurs journées à assembler, souder, visser dans l’eau froide et sombre. Soudain l’un d’eux émergea d’une porte grinçante en débitant un flot de paroles enthousiastes. Les autres créatures se dressèrent sur leurs pattes arrières pour manifester leur joie. Elles avaient un pelage blanc, des yeux rouges et ressemblaient à des lapins.

« Gloire à Doyen Kluki ! » clamaient-elles.

Le lendemain, des fragments de noe-5 s’abattirent dans le Pacifique Sud, près des Iles Royauté, à l’endroit où depuis le début de l’ère spatiale tombaient tous les satellites réformés, trop coûteux à ramener au sol. 

Les espèces de lapins planqués dans leur base trouvèrent enfin les rondelles de titane qui leur manquaient. 

Un matin, un geyser d’eau gigantesque monta dans le ciel, non loin des Iles Royauté. Les rares témoins du phénomène virent sortir, par le sommet de la colonne liquide, le fuselage oxydé d’une vieille fusée, faite de bric et de broc, faiblarde, inélégante, mais qui réussit néanmoins à quitter l’atmosphère terrestre.
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