Pigments

Boyomchz regardait sans la voir la photo de Palombra, sa fille de 4 ans, une adorable enfant aux yeux clairs et sérieux. Le directeur associé de l’agence de design KVL avait des soucis. Le lancement de la nouvelle gamme Biomax commençait dans deux jours. Et ses primates de créatifs ne parvenaient pas à mettre au point une ligne de packaging convaincante. Le problème venait de la couleur. Ces idiots étaient infoutus de produire une teinte qui soit vive, attirante, sans être agressive.

D’un geste violent, il balaya les maquettes alignées sur son bureau. « Qu’ils se bougent le cul pour me trouver quelque chose ! »hurla-t-il à moitié en pleurant.

En face de lui, la porte du bureau s’ouvrit, livrant le passage à un individu filiforme à l’air épuisé. C’était Starsky, le directeur artistique.

« J’ai une dernière proposition à te faire pour Biomax. » Il ouvrit une grande boîte pour en sortir des maquettes qu’il posa sous les yeux de son patron. Celui-ci alluma une cigarette et observa les petites formes cylindriques.

« Mouais, pas mal. On pourrait encore améliorer, mais je n’ai plus le temps. Le client vient de m’appeler : ils font leur réunion de lancement après demain.»

Boyomchz continua d’examiner les maquettes, s’éloignant, se rapprochant, changeant d’angle de vue. « C’est vraiment pas mal. La couleur correspond presque à celle que je voulais. Pourquoi ne pas m’avoir montré ça plus tôt ? »

Starsky se racla la gorge.

« Jusqu’à présent, on n’avait pas pensé à utiliser les pigments contenus dans l’œil de ta fille. Rassure-toi, il lui reste le gauche. »

Le directeur associé de KVL bougonna quelques mots, l’air maussade, puis fit appeler son directeur commercial pour préparer la réunion de présentation au client.
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