Démonstration

Jossip marchait l’air absent dans les allées du supramarket. De toutes parts les modules de promotion intelligents le sollicitaient de la voix. Mais comme d’habitude le jeune homme entendait autre chose...le concert gigantesque de sa Prairie d’Enfance, où chaque brin d’herbe produisait une fréquence sonore variable, imprévisible et belle. Depuis des années, Jossip vivait par la pensée dans ce lieu  - imaginaire ? – qui le ravissait et l’apaisait.

Soudain quelqu’un lui posa la main sur le bras. C’était un homme propre et bien habillé qui se tenait devant une tête de gondole, sous un panneau publicitaire bordé de drapeaux.

« Deux minutes seulement, murmura l’homme. je serais heureux de vous présenter la gamme enchanteresse des produits Emergence »

Jossip sortit de son rêve de Prairie. Le type lui parut sympathique, enthousiaste et raisonnable à la fois. Sans protester, le jeune homme prit place devant un petit bureau, face à son « nouvel ami ». Qui lui fit défiler une séquence d’images interactives en les accompagnant d’un argumentaire intéressant, rythmé et bien documenté. Jossip en oublia presque ses brins d’herbe musiciens. Après avoir hésité quelques secondes, il accepta d’acheter le pack « spécial lancement », comprenant un joli boîtier vert pomme translucide, deux adaptateurs et un manuel sur papier en édition de luxe. Il paya avec plaisir et reconnaissance. Ce vendeur faisait vraiment du super boulot. Jossip éprouvait pour lui de l’estime et de la sympathie. Puis il reprit son chemin dans les méandres de la surface commerciale. Il n’acheta rien d’autre et rentra directement chez lui.

C’est une femme âgée qui lui ouvrit la porte.

« Mon petit Jossip, te voilà enfin, dit-elle. Je t’ai préparé un bon poulet.

- Maman, regarde ce que j’ai acheté au supramarket. »

La vieille dame prit entre ses mains ridées le joli boîtier vert pomme. Une musique, mille fois plus sublime que celle de la Prairie, éclata dans l’espace. Un jaillissement harmonique puissant, riche, impossible à décrire, qui se mélangea à la substance du corps de Jossip et le rendit léger, léger... »

***

Les enquêteurs et les médecins de la police furent incapables de déterminer ce qui avait bien pu éparpiller le corps de la mère de Jossip sur les murs et le plafond de la pièce. Jossip ne savait rien, non plus. Il était retourné dans la Prairie où chaque brin d’herbe chantait. Le tribunal prononça un non-lieu. Dans la ville, au sommet des immeubles, les enseignes lumineuses Emergence poursuivent le Grand Travail de Promotion.
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