Bonne Education

La fillette de 8 ans se tenait debout, les épaules légèrement voûtées, les yeux fixés sur le sol, attendant la suite inévitable de l’orage qui avait commencé de s’abattre sur elle. D’une voix pleurnicharde et paniquée, sa mère continua l’énumération de ses mauvaises notes.

« 3 sur 10 en techniques d’influence ! Ce n’est pas possible ! 5 sur 10 tout juste en neuro-persuasion ! 2 sur 10 en direction d’équipe, 3 sur 10 en management de projet, 4 sur 10 en motivation de la force de vente, même tarif pour la gestion des conflits et le plus beau, 1 sur 10 en veille stratégique ! Molly, je veux des explications !

- Je n’arrive pas à suivre, Maman. Ça va trop vite pour moi. 

- Tu sais ce qui te guette au deuxième trimestre si tu ne redresses pas la barre ? »

Molly hocha la tête en silence. Ce serait évidement le passage en section humanitaire et sociale, la classe-dépotoir où s’entassaient les cancres, les rêveurs, les enfants à problèmes . Ce serait l’entrée sans retour dans un ghetto qui conduisait les élèves vers des filières scolaires et universitaires préparant aux métiers peu reluisants de policier, juge, enseignant de quartier, puéricultrice, assistant social, ingénieur en recherche fondamentale, médecin public et, pour les moins dégénérés, comptable ou statisticien.

La seule solution, pour éviter cette catastrophe, mis à part un improbable sursaut au deuxième trimestre, consistait à inscrire Molly dans une école privée hors contrat, plus tolérante sur le niveau des résultats, pour peu que les frais de scolarité élevés entrent régulièrement dans les caisses. Mais les parents de la petite fille n’appartenaient pas à la couche sociale qui pouvait se permettre de financer un cursus d’étude complet dans ce secteur.

Partie s’enfermer dans sa chambre pour ruminer son malheur, Molly vit les cahiers de classe qu’en un moment de révolte elle avait lancés à travers la pièce avant que sa mère ne la convoque au salon. L’un des cahiers accidentés sur le tapis, celui étiqueté Marketing Appliqué, exhibait ses entrailles ouvertes à la page d’une leçon intitulée Pragmatisme et réussite commerciale. La petite fille le recueillit doucement, comme hypnotisée par les lignes que sa propre main y avait tracées avec une encre violette parfumée à la vanille.

***

Une année scolaire a passé. Molly se sent beaucoup mieux dans sa peau. Elle a été acceptée en classe de cours moyen 2 normal dans une agréable et coquette école privée où les professeurs n’imposent pas à leurs élèves le stress et les cadences terribles de l’enseignement officiel. Evidemment, les inscriptions ne sont pas données. Mais Molly a su, avec l’aide de ses parents, solutionner brillamment le problème. Un soir, elle leur a fait signer un faux carnet de notes qui s’est révélé être un contrat de travail de 20 ans pour les mines d’uranium sous-marin des îles Mariannes.

Pour résumer, on dira que Molly a vendu père et mère.

Finalement, cette enfant fera peut-être une belle carrière.
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