Erreur

La président de l’Autorité Texane avait rejeté la demande de grâce du condamné Ignacio Reason. Celui-ci était allongé dans la chambre d’exécution, prêt à recevoir l’injection létale qui allait le faire mourir en quinze minutes. Une caméra fixée au plafond permettait de retransmettre sur le réseau interne de la prison le visage de Reason. Il avait les yeux grand ouverts et semblait attendre sans émotion que le liquide mortel entre dans ses veines. Avec son torse nu barré par le pli impeccable d’une drap blanc, il ressemblait à un patient en salle d’opération. Mais là, on n’allait pas œuvrer pour lui sauver la vie. On allait faire l’absolu contraire.

Lorsque le bourreau entra dans la pièce de 9 m2 afin de déclencher la première injection, le condamné se racla la gorge et, pour la première fois depuis des heures, parla.

« Ne me tuez pas, c’est inutile. Dieu va me ressusciter. »

Dans la cabine jouxtant la pièce, derrière un miroir sans tain, l’indignation fit murmurer les dix personnes qui s’y trouvaient. LA mère de l’une des victimes supposées d’Ignacio Reason fut autorisée par le juge à s’adresser au condamné a travers le système audiophonique.

« Oser dire des choses pareilles. Vous êtes, jusqu’au bout, un cynique, un être amoral. »

Sur l’écran, on vit Reason lever les yeux au ciel et soupirer d’un air las.

« Vous n’avez donc pas foi en le Seigneur Notre Dieu, madame ?

- Nous avons foi en la Justice ! Elle vous a jugé, en âme et conscience !

- Dommage... »

Ce fut tout. Le médecin fit signe au bourreau d’enclencher le processus d’injection. 

Pendant quelques minutes, Ignacio Reason resta les yeux grand ouverts, cillant à peine, puis il montra des signes d’assoupissement, entrecoupés de spasmes violents. 

Son cœur cessa de battre après 12mn et 22 secondes de supplice. 

Son corps fut inhumé le jour même dans le cimetière de la prison. Sous la pression de plusieurs communautés religieuses, l’Autorité Texane accepta deux jours après que l’on effectue, sous contrôle scientifique, un sondage dans la tombe de Reason. 

Son corps n’était plus là. Pourtant la terre qui le recouvrait n’avait subi aucune modification. D’ailleurs les enregistrements réalisés par les caméras de surveillance depuis les dernières 48 heures montraient que personne n’avait approché la sépulture.

Depuis ce pénible épisode, une Eglise de la Troisième Venue du Messie a été constituée. Et la peine de mort abolie. Personne ne veut rater le prochain rendez-vous.
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