Malin

Christian se débrouillait comme un chef. C’était le genre de type à repérer les bonnes occases avant tout le monde et à se mettre les gens qu’il fallait dans la poche. 

Ce samedi, il avait rendez-vous avec un particulier pour essayer une Toyobushi à hydrogène, la MT70-e. Le gars la vendait à un prix super intéressant. Christian savait comment la faire baisser encore plus. Il avait ses trucs, ses astuces et, surtout, le don de sentir ce qui se passait dans le crâne de l’autre en face.

Après avoir essayé la MT pendant quelques minutes, Christian dit en souriant :

« Evidemment, quand on est habitué à une direction multi-assistée...

- Le volant est un peu dur, c’est ça ? »

Christian approuva de la tête, d’un air indulgent. L’autre devait se sentir gêné. Sur à 100%. Il craignait de rater sa vente et, en plus, il se sentait inférieur à un type qui avait manifestement l’habitude des bagnoles haut de gamme.

« Normalement, sur le modèle 70-a, les générateurs de gravité sont placés là », fit Christian. Il montra des emplacements sous le tableau de bord. « Au niveau sécurité, c’est le top. » Le vendeur encaissa en silence cette nouvelle humiliation. 

Finalement Christian acheta le véhicule avec 20% de réduction sur le prix, pourtant modéré, fixé par le vendeur. Ouais, Christian se débrouillait comme un chef. Il était malin. Il faisait fonctionner ses neurones. Contrairement à ces blaireaux, à ces esclaves à vie, qui pullulaient dans la société.

Un soir, Christian rentrait de boîte en taxi. Seul, mais avec dans son mémo une petite collection de numéros de téléphone. Des filles canon qu’il avait branchées. Christian savait comment y faire avec les meufs. Le secret, c’était de les faire attendre, ouais. Pas de leur sauter dessus le premier soir, comme le faisaient 99% de ces connards de mecs lourdauds.

Christian avait toujours eu un bon contact avec les chauffeurs de taxis. Pour son boulot de commercial en téléphonie, il les utilisait beaucoup quand il n’avait pas son scooter.

« Ça circule super bien ce soir, » dit-il pour amorcer la conversation.

Après quelques phrases sur le trafic et le coût du carburant, Christian éprouva le besoin de montrer ses connaissances en automobiles. « La direction multi-assistée de la 35M est vraiment agréable. Mais moi je préfère, question de goût, celle de la 37. Un peu moins...heurtée. »

Christian était un gars malin et à l’aise avec tout le monde. Mais maintenant tout ça n’avait plus d’importance. Son corps bizarrement égorgé refroidissait tranquillement dans une galerie technique du périphérique souterrain. Pas de chance. Il était tombé sur Maxime la Déprime, le tueur en série qui massacrait les individus de sexe masculin qui avaient le malheur de critiquer la 35M. Sa voiture fétiche. Celle qu’il conduisait. Celle que lui avait offert, en modèle réduit, son père quand il avait 6 ans.
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